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FE
De la serie “Mi plan de Vida” 
Pastor: Pedro Abel Hernández Nieto

Mi amigo Ariel escribió en su muro de facebook:  Al ir a la revisión del segundo embarazo de mi esposa,  nos dieron la noticia que el corazón de nuestro Bebe no latía y que no se movía. Mi esposa y yo pudimos ver en el monitor del hospital que era cierto, no había latidos en su corazón, es decir, no estaba vivo, Nos dolió mucho, pero aun así teníamos fe en Dios y confiábamos en que si alguien le podía devolver la vida a nuestro bebe era Él, recuerdo que esa noche oré por mi Bebe y le decía: aférrate bebe, agárrate bien de mami. Y le pedí a Dios un Milagro: “Si alguien puede devolverle la vida a mi bebe, ese eres tu Papa, si no lo haces, aun así te doy gracias por el tiempo que nos permitiste tenerlo con nosotros y que sea tu voluntad, pero si le devuelves el latido de su corazón nos darás una prueba más de cuan grandes son tus maravillas”. Después de algunos días, nuevamente, fuimos al doctor, quien nos comento que estas cosas pasan, que estuviéramos tranquilos ya que los próximos días, el cuerpo de mi esposa, de forma natural arrojaría al bebe. Cuando la consulta médica estaba por terminar, el médico decidió revisar a mi esposa por última vez. Al revisarla se dio cuenta que mi bebe estaba vivo, su corazón latía. La fe, pequeña como un grano de mostaza mueve montañas.

La fe es la conexión necesaria para que nuestra vida cristiana pueda ser victoriosa y funcione de acuerdo al plan de Dios. 
“Pero sin fe es imposible agradar a Dios; porque es necesario que el que se acerca a Dios crea que le hay, y que es galardonador de los que le buscan”.
Hebreos 11:6

Pero fe ¿en qué? o ¿en quién? A todo ser humano le ha sido dada una medida de fe, pero debemos saber en quien poner nuestra fe. 
La fe no es creer en Dios, es creerle a Dios. La fe nace al conocer a Dios y escuchar su palabra, y esto produce que en tu vida diaria puedas creerle a Dios.  
“Así que la fe es por el oír, y el oír, por la palabra de Dios”
Romanos 10:17

La fe es la seguridad de que todas las promesas de Dios, para tu vida, se cumplirán, que el cuida de ti y de los tuyos, que si tienes fe para obedecer su palabra serás sobreabundantemente bendecido.
Tener fe es tener la plena seguridad de recibir lo que se espera; es estar convencidos de la realidad de cosas que no vemos
Hebreos 11:1

La fe en Dios no es una fe ciega, es una fe basada en su Palabra, por eso es necesario que conforme vayamos conociendo las escrituras nos apropiemos de esas promesas, las hagamos nuestras. 
EL TEMOR DETIENE LA FE
Mateo 14 relata como Pedro Caminó sobre el agua. Su medida de fe le permitió estar en píe sobre el agua y dar algunos pasos, pero su fe terminó cuando el permitió que el temor y la duda entrara a su corazón.
“…Pedro entonces bajó de la barca y comenzó a caminar sobre el agua en dirección a Jesús. Pero al notar la fuerza del viento, tuvo miedo; y comenzó a hundirse”
Mateo 14:29-30

El temor es la primera manifestación del pecado, el temor no es de Dios. Muchos cristianos alrededor del mundo son vencidos en su fe simplemente porque permitieron que su fe fuera destruida por un sentimiento de Temor y de duda.
Esfuérzate y se valiente para no permitir que la duda o el miedo te detengan, Confía en las promesas de Dios para tu vida, “porque todas las promesas de Dios son en Él Sí, y en Él Amén, por medio de nosotros, para la gloria de Dios” 2ª Corintios 1:20. 
PREGUNTAS DE DISCUSIÓN.
¿Para ti es fácil tener fe? ¿Por qué?
1. ¿Haz experimentado alguna respuesta de Dios en tu vida? comparte tu experiencia
2. ¿Alguna vez el temor ha frenado tu fe? Comparte tu experiencia
3. ¿Qué diferencia hay entre creer en Dios y creerle a Dios?
4. ¿Por qué la fe en Dios no es una fe ciega?
5. ¿Qué provoca que tu fe crezca?
Los Héroes de la fe, que aparecen en Hebreos 11, fueron personas normales como nosotros, pero fueron premiados porque le creyeron a Dios, Abraham salió de su tierra sin saber a dónde se dirigía, solo confiando en la promesa de Dios para él, Noé comenzó a construir un arca mucho antes de que comenzara a llover. Creerle a Dios (a su palabra y a sus promesas) y no permitir que la duda o el temor nos limite, nos dará ese mismo adjetivo “Héroes de la Fe”
APLICACIÓN
Hay alguna petición que no has visto contestada en tu vida?
1. Busca en la Biblia una promesa que confirme tu petición.
2. [bookmark: _GoBack]Ora confiando en la promesa de Dios.
 Vive en abundancia.
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