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Por Pastor Pedro Abel Hernández

Mas él, conociendo los pensamientos de ellos, les dijo: Todo reino dividido contra sí mismo, es asolado; y una casa dividida contra sí misma, cae.
Mateo 18:17
El gran gobernador romano Julio Cesar, utilizaba la estrategia “Divide y Vencerás” para romper las estructuras de poder y de esa forma debilitaba a la oposición y podía vencerla fácilmente. Que gran estrategia para vencer y debilitar. Jesús enseño que Todo reino dividido contra sí mismo es asolado; y una casa dividida contra si misma cae. 
Muchas Familias están a punto de ser destruidas o están destruidas porque viven en desacuerdo, están divididas. La falta de capacidad para lograr acuerdos entre las personas genera guerras que cobran la vida de muchas personas. Los lugares de trabajo se convierten es una carga para las personas cuando existe un ambiente de división. El día de hoy miles de parejas firmaron el divorcio por no tener la capacidad de llegar a un acuerdo que les permita seguir viviendo juntos. El diablo trabaja de una forma estratégica al sembrar desacuerdo en las personas. 
Como cristianos debemos vivir de ACUERDO con los principios de Dios diseñados en su palabra. Existe un poder en la capacidad de ponernos de acuerdo con otras personas:
Otra vez os digo, que si dos de vosotros se pusieren de acuerdo en la tierra acerca de cualquiera cosa que pidieren, les será hecho por mi Padre que está en los cielos.
Mateo 18:19

Es impresionante saber que el ponerse de ACUERDO mueve el corazón de Dios a responder las oraciones, en esta serie “ACUERDOS” aprenderemos los principios de Dios para lograr acuerdos con las personas que nos rodean y vivir esta verdad que es una fuente de grandes bendiciones. 
EL ACUERDO MÁS IMPORTANTE DE TU VIDA. Primeramente cada cristiano debe llegar a un acuerdo con Dios:
1. Reconcíliate con Dios.
Pero la serpiente era astuta, más que todos los animales del campo que Jehová Dios había hecho; la cual dijo a la mujer: ¿Conque Dios os ha dicho: No comáis de todo árbol del huerto?  Génesis 3:3
El peor desacuerdo que puedes tener es con Dios, desde la creación el diablo intento poner en al hombre en contra de Dios y las consecuencias fueron la salida del paraíso, de la presencia misma de Dios.
Muchas personas, de una forma consciente o inconsciente, se encuentran en desacuerdo con Dios, lo culpan de cosas que han vivido o han sufrido. Conocí a una persona que culpaba a Dios porque su hijo se había matado en un accidente automovilístico, le guardaba un gran rencor a Dios, le decía “porqué me lo quitaste”, esta actitud la llevo a alejarse de Dios y vivir en amargura de corazón. Muchas cosas que nos suceden no son culpa de Dios, Él nos ha dado libre albedrío, o sea, la capacidad de decidir por nosotros mismos, y nuestras decisiones tendrán consecuencias buenas o malas, pero al fin son nuestras decisiones. Dios nos ha dejado mandamientos para nuestra protección, para que seamos bendecidos, al quebrantar esos mandamientos acarreamos consecuencias a nuestra vida, No podemos culpas a Dios por nuestras desgracias.
Debemos hacer las paces con Dios, y por muy raro que se escuche, debemos perdonarlo, no porque Él necesite nuestro perdón, sino porque nosotros necesitamos ser libres de ese rencor sin razón. Ponte a cuentas con Dios, pídele perdón por culparlo, acepta su voluntad en tu vida. 
2. Haz un acuerdo con Dios, si Él no va contigo mejor no vayas.
Moisés le dice a Dios; “si tu no vas conmigo mejor no me saques”, La presencia de Dios te dará descanso, te guiará en la vida, te sanará, te transformará y te llenara de bendición. Pídele a Dios que siempre vaya contigo, El Espíritu Santo ahora mora en tu vida, pídele que se manifieste en el día a día. No camines si no tienes la seguridad de que Dios guía tus pasos.
“ Y él dijo: Mi presencia irá contigo, y te daré descanso.
 Y Moisés respondió: Si tu presencia no ha de ir conmigo, no nos saques de aquí.“
Éxodo 33

PREGUNTAS DE DISCUSIÓN
1. ¿Conoces a personas enojadas con Dios? Por qué?
2. ¿Crees que Dios es culpable de nuestras desgracias? Por qué?
3. ¿Crees que se debe perdonar a Dios? Por qué?
4. ¿Por qué Moisés pidió que la presencia de Dios fuera con él? Aplica a tu vida?


APLICACIÓN

El peor desacuerdo que una persona puede tener es con la voluntad de Dios, los pensamientos de Él son mayores que los nuestros, acepta su voluntad, y ponte de Acuerdo con Dios.


Vive en abundancia.
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